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Odfiltrování nezajímavých výstupů analytických procedur

Dedukce

data parametry

2

Analytická procedura 

(apriori, GUHA, … )

Prvky doménové znalosti 

Vztahy 
pravdivé 
v datech

Pravdivé vztahy -
důsledky

doménové znalosti 

Report 

Princip: 



Příklad – data STULONG
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Matice dat Entry

1417 řádků – pacientů,   64  sloupců 

Část dat STULONG 
http://euromise.vse.cz/challenge2004/,

http://euromise.vse.cz/challenge2004/,


Osobní

Měření

Krevní tlak

Data STULONG - použité atributy a jejich skupiny 

BMI – Body Mass Index

Subsc – kožní řasa subscapular v mm  

Stav – ženatý, rozvedený, svobodný, vdovec    

Vzdělání – základní, vyučen, maturita, 
vysoká škola  

Diast – diastolický krevní tlak 

Tric – kožní řasa triceps v mm 

Syst – systolický krevní tlak 
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Prvky doménové znalosti – příklady, data STULONG
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Jestliže roste BMI, tak roste 
i diastolický krevní tlak 

Jestliže roste vzdělání, tak klesá 
spotřeba alkoholu 



Příklad analytické otázky

Jsou v matici dat Entry nějaké zajímavé vztahy mezi kombinacemi atributů ze  skupin Osobní a 
Měření na straně jedné a kombinacemi atributů ze  skupiny Krevní tlak na straně druhé ? 

Nezajímají nás však důsledky známého vztahu že když roste BMI, tak roste i diastolický krevní tlak.

Entry?  (BMI  Diastolic)  Osobní  Měření  Krevní tlak  B

Entry? (BMI  Diastolic) B(Osobní)  B(Měření) 0.9, 30 B(Krevní tlak)

Obecně: 

4ft-Miner: 

/

/
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Entry? B(Osobní)  B(Měření) 0.9, 30 B(Krevní tlak)

Zadání procedury 4ft-Miner
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Výstup procedury 4ft-Miner

Důsledky BMI   Diastolic ? 

13.9 * 106 verifikací  

205 pravidel
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Příklad dedukce – asociační pravidla (1) 
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Expertní 
zkušenost

Logická 
dedukce

Expertní 
dedukce



Atomické důsledky BMI  Diastolic – příklad (1)

Atomické důsledky:  

BMI(nízké) p, Base  Diastolic(nízké) 

BMI(střední) p, Base  Diastolic(střední)

BMI(vysoké) p, Base  Diastolic(vysoké)
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Expertní 
zkušenost



Atomické důsledky BMI  Diastolic – příklad (2)

Atomické důsledky:  

BMI(nízké) p, Base  Diastolic(nízké) p  0.9,    Base  30 

BMI(21) p, Base  Diastolic(<65),  …     BMI(21;22 p, Base  Diastolic(<75),

BMI(22) p, Base  Diastolic(<65),  …     BMI(21;23 p, Base  Diastolic(<75)

BMI(23) p, Base  Diastolic(<65),  …     BMI(21;24 p, Base  Diastolic(<75)

BMI(24) p, Base  Diastolic(<65),  …     BMI(21;25 p, Base  Diastolic(<75)

BMI(25) p, Base  Diastolic(<65),  … 

….

BMI(21;22 p, Base  Diastolic65;75) … BMI(23;25 p, Base  Diastolic65;85), …

... BMI(24;25 p, Base  Diastolic75;85)
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Expertní 
zkušenost



Atomické důsledky BMI  Diastolic – příklad (3)
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Ve výstupu nejsou atomické důsledky BMI  Diastolic

?



Logický důsledek atomického důsledku – příklad (1) 

BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;95)

Není to atomický důsledek, ale  

BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;85)

je atomický důsledek . 
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Logická 
dedukce



matice dat Diastolic 65;85)  Diastolic 65;85) 

BMI(21;22 a b

BMI(21;22 c d

matice dat Diastolic 65;95)  Diastolic 65;95) 

BMI(21;22 a’ b’

BMI(21;22 c’ d’

Nalezené pravidlo:                                                                               BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;95)

atomický důsledek:  BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;85)

BMI(21,22 0.96,48 Diastolic 65;95)   logicky plyne z     BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;85)   

protože a’  a   b’  b a tudíž  48'96.0
''

'
4896.0 





a

ba

a
a

ba

a

Logický důsledek atomického důsledku – příklad (2) 
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Logická 
dedukce



Logický důsledek atomického důsledku – příklad (3) 
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Ve výstupu jsou 3 logické důsledky atomických  důsledků  BMI  Diastolic
Logická 
dedukce



matice dat Diastolic 65;85)  Diastolic 65;85) 

BMI(21;22 a b

BMI(21;22 c d

matice dat Diastolic 65;95)  Diastolic 65;95) 

BMI(21;22 a’ b’

BMI(21;22 c’ d’

Asociační pravidlo ’  ’ je logickým důsledkem asociačního pravidla    (logicky 
plyne z asociačního pravidla   ) pokud pro každou matici dat M platí: 

Je-li    pravdivé v M, pak je také ’  ’ pravdivé v M. 

Více viz v přednášce o observačních kalkulech. 

BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65;95)   logicky plyne z     BMI(21;22 0.96,48 Diastolic 65,85)   

protože a’  a   b’  b a tudíž  48'96.0
''

'
4896.0 





a

ba

a
a

ba

a

Logický důsledek – poznámka  

Příklad – viz předchozí slide:  
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